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Чебоксары - 2022 



Цель и задачи: 

– способствовать созданию радостного, праздничного настроения, 

приобщению к всенародным праздникам; 

– создать условия для расширения знаний дошкольников о символах 

России (флаг, герб, гимн), о празднике День России, о народных старинных 

традициях (игры, хороводы, забавы, песни) 

– создавать условия для развития творческих способностей детей, их 

физического, социально – коммуникативного, речевого и познавательного 

развития. 

Репертуар:  

Песня «Росиночка - Россия» муз. Е. Зарицкой, Игра «Составь флаг», 

«Государственный гимн» муз. А. Александрова, слова С. Михалкова, Игра 

«Я живу в России», «Русские матрешки» авт. А. Осьмушкин, муз. В. Темнов, 

Хоровод под р. н. п. «Во поле береза стояла», Игра «Перетягивание каната», 

Игра «Ручеек», Песня: «С нами друг» муз. Е. Струве 

 

Ход мероприятия: 

Ведущий: Здравствуйте дорогие дети, сегодня мы собрались на 

праздник День России. Вы все знаете, что мы живем в России. Наша страна 

очень большая и красивая. В ней проживает более 100 наций и народностей. 

Россия – это дом, где мы живем,  где наш город,  где наша семья.  

Дети: 

1- ый: На свете много разных стран,  

Но есть одна страна: 

От белых льдов, 

 До теплых рек раскинулась она! 

2-ой: На свете много разных стран, 

Но есть одна страна 

Ее мы Родиной зовем,  

А Родина - одна! 

3-ий. Пусть звенят колокола 

Над Россией нашей 

Пусть становится она 

Год от года краше. 

4-ый: Я люблю свой край родной, 

В сердце он всегда со мной, 

И березы, и рябины 

–Это родины картины! 

Песня «Росиночка - Россия» муз. Е. Зарицкой 

(присаживаются на стульчики) 

Звучит русская народная мелодия. Выходит  вторая ведущая в красивом 

русском сарафане. 

Русская красавица: Здравствуйте, дети! Я нарядилась в свой самый 

красивый сарафан и пришла к вам на праздник. Мне хочется узнать, а знаете 

ли вы  государственные символы России?  Правильно, как и все страны мира, 



Россия имеет свой герб, флаг и гимн. И когда мы почтительно, с уважением 

относимся к символам нашей страны, мы тем самым проявляем любовь к 

России и гордость за то, что мы граждане России! Государственный флаг – 

важнейший символ государственной и национальной независимости. 

Стих. И. Г. Смирнова «Наш трехцветный флаг» 

Белый – облако большое, 

Синий – небо голубое, 

Красный – солнышка восход, 

Новый день Россию ждет. 

Символ мира, чистоты – 

Это флаг моей страны. 

Ведущая: А сейчас я вам предлагаю поиграть в игру «Составь 

Российский флаг». Приглашаются несколько детей, которым раздаются по 

три полоски и дети по команде составляют флаг. 

Игра «Составь флаг» 

Ведущая: Молодцы ребята, очень важно знать порядок цветов флага: 

верх флага  – белый, середина – синий, а нижний цвет  полосы  -  красный.  

 

Русская красавица: Вторым и очень важным символом государства 

является герб. 

Стих. В. А. Смирнов « Герб России» 

Герб, страны – орел двуглавый гордо крылья распустил, 

Держит скипетр и державу, он Россию сохранил. 

На груди орла щит красный, дорог всем: тебе и мне. 

Скачет юноша прекрасный на серебряном коне. 

Развевается плащ синий, и копье в руке блестит. 

Побеждает всадник сильный, злой дракон у ног лежит 

Подтверждает герб старинный независимость страны. 

Для народов всей России наши символы важны. 

Ведущая: Золотой двуглавый орел на фоне красного щита означает силу 

и непобедимость нашей страны.  У орла 2 головы, что означает – наше 

государство очень большое и единое. В нем живут люди разных 

национальностей.  Над головами орла – короны. Это означает, Россия живет 

по своим Законам.  Он держит скипетр – символ власти и державу – золотой 

шар, знак могущества, единства.  На  груди орла изображение всадника – это 

Святой Георгий Победоносец. Он на серебряном коне, с копьем в руке 

побеждает черного дракона. Черный поверженный  дракон – это символ 

побежденного зла. 

Русская красавица: Верно, ребята, Герб России символизирует красоту 

и справедливость, победу над злом. А сейчас мы поговорим о гимне. У 

каждого государства есть свой гимн. Гимн – это торжественная песня. 

Музыка гимна неторопливая и величавая. В ней поется о любви к Родине – 

России, об уважении к ее истории, о красоте ее природы, о надежде на 

прекрасное будущее.  Государственный гимн – один из главных символов 

страны, поэтому его исполнение сопровождают знаками высшего уважения. 



При исполнении гимна все присутствующие встают, а мужчины 

снимают головные уборы, военные отдают честь или салютуют оружием. 

Гимн исполняется на торжественных праздниках, на военных парадах, 

на спортивных соревнованиях, при награждении спортсменов. 

Ведущий: Дети, а сейчас мы встанем и послушаем главную песню 

нашей Родины. 

Звучит «Государственный гимн» муз. А. Александрова, слова С. 

Михалкова. 

Ведущая: Сегодня мы с Русской красавицей поговорили о символах 

нашей страны: флаге, гербе, гимне. Ко всем символам государства надо 

относиться с уважением, чтить их как память прошлого и достояние 

современности.  

А я хочу сейчас проверить вашу внимательность с помощью флажков. 

Когда я подниму белый флажок, вы дружно кричите «Я», на синий - 

«ЖИВУ», на красный - «В РОС СИИ»                            

Игра-упражнение «Я живу в России» 

 

Русская красавица: Ребята кроме государственных символов в России 

есть и народные символы. Это то, что знают о России во всем мире, все 

люди. 

Чтобы узнать,  какие это символы, нужно отгадать загадку: 

1. Эти яркие сестрички, 

Дружно спрятали косички 

И живут семьей одной. 

Только старшую открой, 

В ней сидит сестра другая, 

В той еще сестра меньшая. 

Доберешься ты до крошки, 

Эти девицы — …(Матрешки) 

Танец девочек «Матрешки». 

Русская красавица: Послушайте другую загадку. 

Ствол белеет, 

Шапочка зеленеет, 

Стоит в белой одёжке,  

Свесив серёжки. (Берёза) 

Русская красавица:  Ах, какие молодцы! 

На Руси, в старину водили хороводы. 

Пусть не те уже сегодня годы, 

Но по-прежнему, влюблен народ 

В милый сердцу русский хоровод. 

А ну-ка, ребята, становитесь в хоровод вокруг берёзки! 

Хоровод «Во поле береза стояла» 

Русская красавица: Ах, какие молодцы! Спасибо вам за танец! 



Ведущая: Одна у человека родная мать, одна у него и родина. Крепко 

любит народ ее. Много сложил о ней пословиц и поговорок. Послушайте, 

пожалуйста. 

1-ый реб: Родина любимая – что мать родимая. 

2-ой реб: Если дружба велика, будет Родина крепка. 

3-ий реб: Жить – Родине служить.  

4-ый реб: Человек без Родины, что соловей без песни. 

5-ый реб: Одна у человека мать, одна у него и Родина. 

Ведущая: И много  других. Во все времена русские люди любили свою 

Родину. Они защищали её от всяких бед, прославляли её подвигами и 

славными делами. А что бы быть хорошими защитниками нужно быть 

сильными. Ребята, наша матушка — Русь всегда славилась сильными и 

смелыми людьми – богатырями. Любимой забавой богатырей было 

перетягивание каната. Участвовали в этом состязании только мужчины. Ну-

ка, мальчики, давайте разделимся на две команды и посмотрим, кто здесь 

самый сильный! 

Команды: «Витязи» и «Богатыри» 

Под музыку «Богатырская наша сила» 

Игра «Перетягивание каната» 

Русская красавица: Ребята, а сейчас мы поиграем в очень интересную 

старинную игру! Называется она «Ручеёк». А ну-ка, выбирайте себе пару!.. 

Выбирается водящий, остальные делятся на пары, желательно              

мальчик с девочкой, и сцепляют руки. Пары встают дуг за другом, образуя 

коридор и поднимая руки вверх. Водящий входит в образованный коридор с 

одного конца и двигается в другой конец коридора, по дороге выбирая себе 

пару. Он берет понравившегося ему ребенка за руку, расцепляя стоящую 

пару. Новая пара вместе идет в конец «ручейка» и встает там, подняв руки 

вверх. Освободившийся игрок становится водящим, идет в начало «ручейка» 

и заходит в коридор, выбирая себе ребенка для пары и так далее. 

Под  русскую народную мелодию «Как у наших у ворот» проводится 

игра «Ручеек» 

Дети после игры перестраиваются в полукруг 

Ведущая: А теперь ребята, посмотрите на карту России – какая большая 

и необъятная наша страна. Когда на одном краю наступает ночь, на другом 

уже давно утро.  

Берегите Россию, без нее нам не жить! 

Берегите Россию, чтобы вечно ей быть! 

Нашей правдой и силой, нашей гордой судьбой… 

Берегите Россию – нет России другой! 

 

Русская красавица: Разные мечты у всех, конечно разные. 

И все же самые заветные перекликаются мечты. 

Только бы над миром небо было ясное, 

И на земле росли цветы! 

 



Ведущая: А сейчас предлагаю всем  взяться крепко за руки. Дорогие 

друзья, всех нас объединяет чувство гордости за свою Россию. Мы единый, 

могучий русский народ. И у нас одно Отечество – Россия   

Песня: «С нами друг» муз. Е. Струве 

 Дети исполняют песню, стоя свободно, врассыпную. В конце песни все 

поднимают руки и машут ими. 

 

 


